

袁顺清：帮扶助老的“学雷锋标兵”

孙婷 徐菲



袁顺清(左)为特困职工送慰问品

近日，第四批常州市“岗位学雷锋标兵”名单公布，我区闻名农副产品有限公司总经理袁顺清入选。今年60岁的袁顺清是西城街道居民，出身穷苦，靠着一双勤劳的双手和政府的关心支持，先后创办金坛豪顺钢筋调直加工厂、金坛闻名农副产品有限公司，成就了一番事业，一家人生活幸福美满。

救助帮扶弱势群体

“今天我有这样的生活，不能忘了他们，最初跟我打拼的工人中就有残疾人……”袁顺清说。他的钢筋调直加工厂、农副产品有限公司先后吸纳过10多名残疾人，给残疾人提供了产品加工、网络销售等多个就业岗位。“他们虽然身体上有缺陷，但是很珍惜得来不易

的工作机会，特别踏实、肯干，我只是尽自己的微薄之力，给他们提供就业机会，让他们自食其力”。

同样，每到逢年过节，袁顺清都会前往金城镇后阳敬老院和薛埠镇敬老院，看望那里的100多名老人，今年春节，袁顺清还自费2万多元，买了棉被和年货送到区残疾人庇护托养中心，给残疾老人们送去了温暖。“我会一直来看望这些残疾老人，让他们感受关爱。”袁顺清说。

关心关爱失依儿童

“周末的时候我会把小朱接到我这里，辅导他的作业，不能让他养成自由散漫的坏习惯。”袁顺清说。十多岁的小朱经历了妈妈出走、爸爸入狱、爷爷奶奶去世等变故，现在和残疾叔叔生活在一起，生活非常艰难。每逢周末，袁顺清都会把小朱接到“儿童之家”，给他辅导作业。

与失依儿童结缘，还是因为袁顺清之前经常参加区检察院志愿者帮助服刑人员子女活动。在和这些孩子的相处中，他意识

到他们不仅生活清苦，大部分还处于“无人管”状态，时间久了，很不利于他们成长。2014年，袁顺清将自己打拼多年积累的50万元积蓄，用于成立“袁顺清失依留守儿童之家”。“儿童之家”陆续收留金坛33个失依儿童和留守儿童。3名专职人员教授学龄前孩子言语、舞蹈等，年龄大一点的孩子则在放学后和周末到“儿童之家”复习功课，孩子们所有食宿免费。由于安全等各方面因素，现在，“儿童之家”灵活运转，不再接收孩子住宿，转而为他们提供寒暑假、周末辅导作业服务。袁顺清说：“现在我帮助的失依儿童还有6名，除了我自己尽最大努力帮助他们，我还积极宣传发动相关部门、身边的好心人关注并帮助他们，守护他们健康成长。”

真情让利身边群众

“我们都是跟厂家对接的，都是最低价，价格一年有效”，近日，袁顺清在自己的朋友圈说下这段话。

为了做更多好事，2013年，袁顺清主动找到总工会，

表达了想搭建帮扶职工平台的想法。2014年，总工会指导他成立了“袁顺清职工帮扶助老爱心服务站”，该服务站也是全区首个以个人命名的职工帮扶平台。在服务站，有需要的特困家庭和特困职工都可以办理登记，享受订购农产品、订餐送餐等服务。

为了最大程度让利群众，袁顺清还经常将一车车新鲜蔬菜送到小区，减轻居民“菜篮子”负担。这些蔬菜以“一元菜”等低价销售，引来不少群众叫好。目前袁顺清已经组织了多次送低价菜进社区活动。

说起袁顺清十多年如一日、坚持做慈善的做法，他的家人也非常认可，十多年来都是默默无闻地支持着袁顺清做公益。“做好事就要做到底，我要始终怀着一颗感恩的心回报社会，我会一如既往地做下去，为社会献出一份爱心。”袁顺清说。



我区举行远离邪教“百城千村”进社区活动

本报讯 为倡导科学健身、破除邪教，3月12日，我区在春风社区举行科学健身远离

邪教“百城千村”进社区活动。活动由区防范办主办、区文广体局协办，区健身气功协会、

反邪教协会承办。

活动在我区健身气功站点服务中心挂牌仪式中拉开序幕，来自全区5支健身气功队伍120余人，给观众带来包括健身气功八段锦展演、“反邪宣传我来说”说唱表演等精彩节目。

区防范办在现场悬挂反邪宣传横幅十余条，组织群众进行反邪签名，摆放反邪系列宣传展板26块，由反邪教志愿者向观看展板的群众详细讲解邪教危害等。现场群众纷纷表示像这样传播健康生活理念、有益身心健康的活动希望多多举办，帮助更多的人辨识邪教、远离邪教侵害，科学健身、健康生活。 月下 蒋建君



北门社区：巾帼志愿者义务理发传真情

本报讯 近日，西城街道北门社区组织开展了“巾帼志愿者义务理发传真情”活动。

巾帼志愿者在社区里准备好理发工具，不一会儿老人们就纷纷前来。她们一边细心为老人理发，一边唠着家常，欢声笑语，其乐融融。义务理发让行动不便的老年人不出“家门”就享受到了便捷免费的爱心服务。随着细细的剪刀声，老人们原本有些凌乱斑白的

头发、胡子变得干净、整齐了。据悉巾帼志愿者放弃自己工作的时间，经常来到这里免费为老人们理发。

尊老、爱老是中华民族的传统美德，北门社区几位巾帼志愿者不仅为社区老人提供了方便。她们表示会一直把这项活动坚持下去，让尊老、爱老、敬老的传统美德影响更多的人。

朱晓晓 李富琴



3月11日上午，区手拉手志愿者协会派出两支小分队，对去年年底协会帮扶的困难住户回访，和他们促膝交谈，了解他们的学习、生活情况，并一一做了记录。

活动结束后，志愿者们表示还会再继续帮助他们。

江雪

爱心妈妈袁湘勤：托举贫困学子求学梦

她帮助留守儿童、农民工子弟重返校园，她创建早教中心向贫困儿童免费开放，她是江苏省十佳巾帼志愿者、“爱心妈妈”，她是常州润雨服饰有限公司董事长袁湘勤。

2004年，袁湘勤创办了常州润雨服饰有限公司，在谋划企业发展的同时，袁湘勤始终关注着身边的人，公司员工黄霞就是其中之一。4年前，黄霞家遭遇了重大变故，她独自一人照顾多病的母亲和年幼的儿子。得知她的情况后，袁湘勤立刻伸出了援助之

手，解决了黄霞儿子的学费问题。

2013年，袁湘勤出资1500万元成立了金坛优容早教中心，为供不起学费的学生提供帮助。2015年，她又参与南洲幼儿园竞标并获得成功，通过打造新的早教高地，形成规模化的早教体系，让贫困儿童、特困儿童免费进场学习，享受到同等的教育。

作为金城镇的“爱心妈妈”，袁湘勤先后与16名贫困学生结成帮扶对子，每年开学前，她都要给在读的大学生送上1万元学杂费，给初中生送上4000元

的生活费，给小学生送上2000元的生活费，中秋节，她带领巾帼志愿者走访10户失独家庭和37户贫困家庭，给予每户1000元的慰问金。据统计，她每年用于社会公益、慈善活动的资金达到60多万元。

袁湘勤说：“贫困生问题不仅是教育问题，更是一个需要全社会都来关注的社会性问题，社会需要的不仅仅是物质和财富，更需要人人为我、我为人的博爱精神，如果全社会都关注教育、关心贫困生。” 孙婷